

Súd: Okresný súd Vranov nad Topľou
Spisová značka: 8P/80/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8818200944
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 03. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Silvia Šviderská
ECLI: ECLI:SK:OSVT:2018:8818200944.1

Uznesenie

Okresný súd Vranov nad Topľou v právnej veci starostlivosti súdu o maloletých, mal. X. N., C.. X.X.XXXX, t.č. A. C., X.O., C. L., zastúpené opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, Námestie slobody 5, Vranov nad Topľou, za účasti manželov Y. Š. M., C.. XX.XX.XXXX a B.. W. M., C.. XX.X.XXXX, obaja bytom H.N. X, M., na návrh navrhovateľa Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou, Námestie slobody 5, Vranov nad Topľou, o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

N a r i a d ť u j e toto neodkladné opatrenie:

Súd u k l a d á A. C. X.O., B..U. Š. XXX/XXXB, A. C. D. odovzdať B.Ú. X. N., C.. X.X.XXXX, do osobnej starostlivosti manželov, Y. Š. M., C.. XX.XX.XXXX a B.. W. M., C.. XX.X.XXXX, obaja bytom H. X, M..

U k l a d á manželom, Y. Š. M., C.. XX.XX.XXXX a B.. W. M., C.. XX.X.XXXX, v lehote 30 dní odo dňa doručenia uznesenia podať návrh na začatie konania vo veci zverenia maloletého dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti.

odôvodnenie:

1. Podaním zo dňa 27.03.2018 sa navrhovateľ Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou domáhal, aby súd nariadil neodkladné opatrenie, ktorým by uložil A. C. X.O. povinnosť odovzdať maloletú X. N., C.. X.X.XXXX do osobnej starostlivosti manželov, Y. Š. M., C.. XX.XX.XXXX a B.. W. M., C.. XX.X.XXXX, obaja bytom H. X, M., ktorí majú záujem stať sa jeho osvojiteľmi. Vo svojom návrhu uviedol, že Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou, oddeleniu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately bolo dňa 14.3.2018 A. C. oznámené, že dňa X.X.XXXX bolo narodené dieťa, X. N.. Matka po pôrode o dieťa nejavila záujem. Nechcela ho vidieť, uvádzala, že ho dáva na adopciu. Po pôrode ihneď opustila oddelenie. Rodičia sa dieťaťa zriekli podpísaním protokolu - Súhlas na osvojenie dieťaťa. Dieťa sa nachádza na C.K. L. A. C. X.O... Rozsudkom Okresného súdu Vranov nad Topľou sp.zn. 6P/23/2017 zo dňa 12.12.2017, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 2.1.2018 bolo manželstvo rodičov dieťaťa rozvedené. Z manželstva pochádzajúca mal. K. N., C.. XX.X.XXXX bola na čas po rozvode zverená do osobnej starostlivosti otca. Ďalšie deti - A., C.. XX.X.XXXX a B., C.. X.X.XXXX N., pochádzajú z mimomanželského vzťahu matky. Otcovstvo u mal. B. bolo Okresným súdom Vranov n.T. zapreté v konaní sp.zn.7C/15/2016 a u mal. A. v konaní sp.zn. 10Pc/1/2017. Na základe rozhodnutia o uložení výchovného opatrenia Okresného súdu Vranov nad Topľou sp.zn. 6P/18/2017 zo dňa 13.7.2017 sú chlapci umiestnení v Detskom domove Vranov nad Topľou. Aktuálne je súdom vedené konanie pod sp.zn. 6P/36/2018 o opätovné uloženie výchovného opatrenia. Biologický otec týchto detí a matkin súčasný partner, B. Š., C.. XX.XX.XXXX, bytom A. C. D., Q. XXX/X nie je zapísaný v rodných listoch detí. Rodičia sa o deti v detskom domove nezaujímajú. Sanácia rodiny aktuálne nie je reálna napriek opatreniam, kvôli nezodpovednému prístupu rodičov. Matka dieťaťa je v zlej sociálno-ekonomickej situácii. Vedie neusporiadaný a nezodpovedaný spôsob života. Samostatne nie je schopná postarať sa o dieťa, potrebuje pomoc partnera a zodpovednú osobu. Otec uvedený v rodnom liste sa dieťaťa

zriekol, nemieni mu zabezpečovať starostlivosť, ani o neho nemá žiaden osobný záujem. Necíti sa byť biologickým otcom dieťaťa. Matka na osvojení dieťaťa trvá. Toto rozhodnutie urobila z dôvodu, že sa o dieťa nedokáže postarať po finančnej stránke, nemá s ním kde bývať a nemá vytvorené vhodné podmienky pre zabezpečovanie jeho potrieb. Aktuálne sa počas dňa so svojim partnerom túlajú po meste a nocujú v pivničných priestoroch bytového domu na Q. P. vo A. C. D.. Sú bez príjmu. Matka má záujem, aby dieťa žilo v rodine, kde ho budú mať radi a nebude mu nič chýbať. Najvhodnejším riešením pre mal. X. je teda zabezpečiť funkčné náhradné rodinné prostredie. Maloletá X. N. je na základe hlásenia ÚPSVaR Vranov nad Topľou, oddelenia SPODaSK, vedená v zmysle § 73 ods. 3 písm. e) zákona o SPODaSK ÚPSVaR Prešov v prehľade detí, ktorým treba sprostredkovať náhradnú rodinnú starostlivosť, formou adopcie. Dieťa sa v súčasnosti nachádza vo A. C. X.O., B.U. Š. XXX/XXXB. A. C. D.. Manželia M.J. sú ÚPSVaR Prešov, oddelením SPODaSK, vedení v zozname občanov vhodných vykonávať náhradnú starostlivosť podľa § 33 ods. 9 písm. e) zákona o SPODaSK. Žiadatelia spĺňajú všetky predpoklady pre prijatie dieťaťa do svojej starostlivosti a majú vytvorené vhodné rodinné prostredie pre vývin a výchovu dieťaťa. Žiadatelia sa podrobne oboznámili so zdravotným stavom dieťaťa a po dôkladnom zvážení všetkých okolností prejavili vážny záujem stať sa jeho náhradnými rodičmi.

2. Z rodného listu maloletej X. N. vyplýva, že táto sa narodila dňa X.X.XXXX z matky W. N., C.. X.X.XXXX. Ako otec je v rodnom liste H. W. N., C.. X.X.XXXX.

3. Zo správy ÚPSVaR Prešov pripojenej k návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia je zrejmé, že ÚPSVaR Prešov sprostredkoval nadviazanie osobného vzťahu medzi maloletou X. N. a manželmi Y. Š. M. a B.. W. M.. Manželia M. sú ÚPSVaR Prešov vedení v zozname občanov vhodných vykonávať náhradnú rodinnú starostlivosť podľa § 33 ods. 9 písm. e) zákona o SPODaSK. Žiadatelia spĺňajú všetky predpoklady pre prijatie dieťaťa do svojej starostlivosti a majú vytvorené vhodné rodinné prostredie pre vývoj a výchovu dieťaťa. Žiadatelia dieťa navštívili vo A. C., X.O., podrobne sa oboznámili so zdravotným stavom dieťaťa a po dôkladnom zvážení všetkých okolností prejavili vážny záujem stať sa jeho náhradnými rodičmi.

4. Rozsudkom Okresného súdu Vranov nad Topľou č.k. 6P/23/2017-77 zo dňa 12.12.2017 bolo manželstvo W. N., C.. X.X.XXXX a W. N.D., C.. X.X.XXXX rozvedené. Na čas po rozvoje bola maloletá K. N., C.. XX.X.XXXX zverená do osobnej starostlivosti otca a matka zaviazaná platením výživného vo výške 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrované nepľnoleté dieťa podľa osobitného predpisu. Styk matky s maloletou dcérou bol upravený neobmedzene za prítomnosti otca. Rozsudok nadobudol právoplatnosť 2.1.2018.

5. Vyhlásením zo dňa 14.3.2018 a 19.3.2018 rodičia udelili súhlas na osvojenie maloletej X. N., C.. X.X.XXXX.

6. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

7. V zmysle § 325 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

8. Ako vyplýva z § 329 ods. 1 CSP súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia účastníkov konania a bez nariadenia pojednávania.

9. V zmysle § 360 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“) neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

10. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

11. V zmysle § 367 ods. 2 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

12. Podľa § 367 ods. 3 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

13. Vychádzajúc z vyššie uvedených skutočností a zároveň zákonných ustanovení dospel súd k záveru, že v danom prípade je dôvod na nariadenie neodkladného opatrenia podľa návrhu navrhovateľa Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou. Neodkladné opatrenie slúži k bezodkladnej úprave pomerov a je namieste ho použiť tam, kde sa vyžaduje okamžitý zásah súdu.

14. Súd sa stotožnil so skutkovými dôvodmi návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia. Bolo preukázané, že v danom prípade je potrebné v záujme maloletého dieťaťa dočasne upraviť pomery. Rodičia maloletej X. N. udelil súhlas na jej osvojenie, nemajú záujem poskytovať dieťaťu potrebnú osobnú starostlivosť. Z predloženej správy súd zistil, že manželia M., ktorí sú Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov vedení v zozname žiadateľov o náhradnú rodinnú starostlivosť, prejavili vážny záujem o zverenie maloletého dieťaťa do ich osobnej starostlivosti a majú záujem stať sa jeho náhradnými rodičmi. Manželia spĺňajú všetky predpoklady pre prijatie dieťaťa do ich starostlivosti a majú vytvorené vhodné rodinné prostredie pre vývoj dieťaťa. Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti súd, sledujúc záujem maloletého dieťaťa, rozhodol podľa výroku tohto uznesenia.

15. Súd zároveň uložil manželom M. povinnosť podať návrh vo veci samej na zverenie maloletého dieťaťa do ich predosvojiteľskej starostlivosti.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Vranov nad Topľou, písomne, v príslušnom počte vyhotovení.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).